

论室内设计风格特点及设计理念

◆龙攀

(四川轻化工大学 四川省自贡市 643000)

摘要:所有的室内装饰都有其特征,这些特征各具特色,这些特征又具有明显的时代性和规律性。在风格的大主题下,加以自身的文化素养以及感触和经历。以及主人的喜好特点。进行设计创作。而这一系列设计过程中都会使人感受到风格中能够创造出各种室内环境气氛,使人领略到古典的、现代的、西方的、中国传统式的整体美感,具有很强的文化表达性和鲜明的特色。以及设计美感。

关键词:设计风格;设计理念

室内设计中式风格

古典和优雅并存,在中式风格的装修里中,民族之风是必不可缺少的,中式风格讲究简约、朴素、格调雅致、文化内涵丰富,在设计上给人一种雅静美观的感觉。中式装修非常耐看,从不同角度上看,给人感觉也不一样。

中式风格装修比较注重传统元素,在色彩上主要以朱红、绛红、咖啡色为主,色彩讲究对比、庄重。中式风格气势恢弘,高贵华丽,造型讲究对称。但是由于过于庄重,它与现代的时尚都市有些格格不入,年轻人不是太喜欢,通常以中老年人追求的比较多。

中式风格设计理念

中式风格的代表是中式园林设计、色彩设计、中国明清时代的古典传统家具。从中我们可以发现,中式风格的主要特点使其良好的对称性,简约、朴素、雅致的格调,丰富的内涵。通过对中式风格家居的装修,能够很好地体现出主人个人的涵养与审美情趣。中式风格的家具在造型上有着气势恢宏、雕梁画柱、壮丽华贵、高空见、大进深的特点,而装修材料一般以实木为主,且上漆时不对木材原本的颜色进行太多改变。

室内设计新中式风格

新中式风格中的家具:大多是古典家具或者是现代家具与古典家具想结合。

家具的颜色:主要是以深色为主,有深厚沉稳的底蕴。

装饰造型:主要采用硬朗简洁的直线条,空间具有层次感。既使得中式家具古典、质朴的内涵显现,又符合现代人追求的时尚感、实用性。

在所有室内设计中风格搭配都尤为重要,新中式装修比较注重古典古香的基调、家具与装饰的搭配。家中的古旧的老家具要善加利用,红木的家具、太师椅、有雕饰的装饰品以及灯光等等都可以增添新中式的原汁原味。

新中式风格设计理念

现代人的学习工作都讲求快捷、高效,于是在生活娱乐时就希望把脚步放慢,回归到轻快放松的环境中。越来越多的人对新中式风格青睐,新中式风格设计,既是中国传统风格文化与现代时尚元素的融合与碰撞,又是在中国当代文化理解基础上的现代设计。

室内设计欧式风格

欧式风格营造华丽,作为欧洲文艺复兴时期的产物,古典主义设计风格继承了巴洛克风格中豪华、动感、多变的视觉效果,也吸取了洛可可风格中唯美、律动的细节处理元素,受到了社会上层人士的青睐。特别是古典风格中,深沉里显露尊贵、典雅浸润豪华的设计哲学,也成为这些成功人士享受快乐,理念生活的一种写照。

古典风格在设计时强调空间的独立性,配线的选择要比新古典复杂得多。在材料选择、施工、配饰方面上的投入比较高,多为同一档次其他风格的多倍,所以古典风格更适合在较大别墅、宅院中运用,而不适合较小户型。

设计理念

欧式风格在设计上追求空间变化的连续性和形体变化的层次感,室内多采用带有图案的壁纸、地毯等体现华丽的风格。最后时尚元素,欧式装修风格中要表现出能够完整地体现出居住人

追求品质、典雅生活,视生活为艺术的人生态度。

室内设计美式田园风格

美式风格大多采用实木家具,崇尚古典韵味,怀旧之情溢于言表。美式风格造型较为随意,线条流畅,主要考虑实用性和舒适性。总而言之,现代美式风格给人的感受是豪华大气,却又拥有着古典气质和浪漫气息。

首先美式风格的色彩搭配应该以木质本身的色彩为主,就是所谓的原木色,用大量的木质色彩营造出一种自然闲适的生活环境。再次,美式风格注重简洁明快的家居装饰,软装饰也不能忽略,应该以蕴含民族文化的软装为主,衬托出一种怀旧的状态感。

美式田园风格又称为美式乡村风格,属于自然风格的一支,倡导“回归自然”,田园风格在美学上推崇自然、结合自然,在室内环境中力求表现悠闲、舒畅、自然的田园生活情趣,也常运用天然木、石、藤、竹等材质质朴的纹理。巧于设置室内绿化,创造自然、简朴、高雅的氛围。

设计理念

国内流行的乡村风格可能多是美式传统乡村,并且个人感觉设计很好的也很少;我在这里主要指的乡村并非特指传统美式,而是现代乡村的特点,它可以是美式也可以欧式,但要体现出乡村的特点,譬如老旧梁柱的搭配,破旧的地板,譬如裸露的石墙,譬如一些古朴老旧的乡村风格家具。

室内设计现代风格

现代设计追求的是空间的实用性和灵活性。居室空间是根据相互间的功能关系组合而成的,而且功能空间相互渗透,空间的利用率达到最高。空间组织不再是以房间组合为主,空间的划分也不再局限于硬质墙体,而是更注重会客、餐饮、学习、睡眠等功能空间的逻辑关系。通过家具、吊顶、地面材料、陈列品甚至光线的变化来表达不同功能空间的划分,而且这种划分又随着不同的时间段表现出灵活性、兼容性和流动性,如休憩空间和餐饮空间通过一个钢结构的夹层来分割,阁楼上的垂幔吊顶又限定了床的范围,这是典型的现代空间设计手法。

装饰材料与色彩设计

装饰材料与色彩设计为现代风格的室内效果提供了空间背景。首先,在选材上不再局限于石材、木材、面砖等天然材料,而是将选择范围扩大到金属、涂料、玻璃、塑料以及合成材料,并且夸张材料之间的结构关系,甚至将空调管道、结构构件都暴露出来,力求表现出一种完全区别于传统风格的高度技术的室内空间气氛。在材料之间的关系交接上,现代设计需要通过特殊的处理手法以及精细的施工工艺来达到要求。其次,现代风格的色彩设计受现代绘画流派思潮影响很大。通过强调原色之间的对比协调来追求一种具有普遍意义的永恒的艺术主题。装饰画、织物的选择对于整个色彩效果也起到点明主题的作用。

家具、灯具和陈列品

设计理念

现代简约风格的特点主要是简约而不简单,以简洁的造型、完美的细节、时尚前卫的设计让无数的人为之心动。现代简约风格表达出了现在人所追求的生活,简单但精致,时尚却舒适,即注重生活品位、注重健康时尚、注重合理节约科学消费。现代风格的居室重视个性和创造性的表现,即不主张追求高档豪华,而着力表现区别于其他住宅的东西。住宅小空间多功能是现代室内设计的重要特征。与主人兴趣爱好相关联的功能空间包括家庭视听中心、迷你酒吧、健身角、家庭电脑工作室等。这些个性化的功能空间完全可以按主人的个人喜好进行设计,从而表现出与众不同的效果。如果能使上述功能小空间表现出主人的独创性,这套住宅设计就有出彩的地方了。

作者简介:龙攀,男,1998年6月,民族:汉,江西省吉安人,学士学位,四川轻化工大学,专业方向:环境设计。